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Kulturausschuss Erfurt, 17.07.2012

Niederschrift
der Sitzung des Kulturausschusses am 12.07.2012

Sitzungsort: Rathaus, Raum 244, Fischmarkt 1,
99084 Erfurt

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 18:31 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Dr.Beese
Schriftführer: Herr Dittmar

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung  und Begrüßung

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.06.2012

 4. Dringliche Angelegenheiten

 5. Verweisung einer Einwohneranfrage des Stadtrates vom
09.05.2012

 5.1. Digitaler Bilderrahmen für Tourist-Information
hinzugezogen:
Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung
und Kultur ,
Geschäftsführerin der Erfurter Tourismus und  Marketing
GmbH, Einwohner

0418/12
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 6. Informationen

 6.1. Kosten für die Bewachung städtischer Museen bei zuvor
geltenden Öffnungszeiten
BE: Fragesteller: Herr Blechschmidt, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Bürgermeisterin und Beigeordnete für
Soziales, Bildung und Kultur

1221/12

 6.2. Projektvorstellung der "Galerie 7b"
BE: Herr Dr. Beese, Fraktion SPD
hinzugezogen: Vertreter der "Galerie 7b,
Kulturdirektor

 6.3. sonstige Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung  und Begrüßung

Der Ausschussvorsitzende Herr Dr. Beese, SPD-Fraktion, eröffnete die Ausschusssitzung,
stellte die form- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßte
alle anwesenden Ausschussmitglieder sowie die anwesenden Gäste.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es wurden keine Änderungen der Tagesordnung beantragt.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.06.2012

Die Niederschrift wurde wie folgt genehmigt:

genehmigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0 

 4. Dringliche Angelegenheiten

Es lagen keine dringlichen Angelegenheiten zur Beratung im Ausschuss vor.

 5. Verweisung einer Einwohneranfrage des Stadtrates vom
09.05.2012

5.1. Digitaler Bilderrahmen für Tourist-Information
hinzugezogen:
Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung
und Kultur ,
Geschäftsführerin der Erfurter Tourismus und  Marketing
GmbH,
Einwohner

0418/12

Der Antrag von Hr. Prof. Dr. Thumfart, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, zur Erteilung des
Rederechtes im Ausschuss für den Fragesteller der Einwohneranfrage wurde durch die
Ausschussmitglieder einstimmig angenommen.

Der Einwohner ging im Anschluss detailliert auf den Inhalt seiner Einwohneranfrage ein
und bezog Stellung zu dem Antwortschreiben des Oberbürgermeisters.
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Die Beigeordnete für Soziales, Bildung und Kultur, Fr. Thierbach, bezog sich in ihren
Ausführungen auf den Inhalt des Antwortschreibens. Aus Sicht der Verwaltung sind
gegenwärtig keine Lösungsmöglichkeiten vorhanden, um eine Bildschirmpräsentation in
einem Schaufenster der Tourist-Information zu realisieren.

zur Kenntnis genommen

 6. Informationen

 6.1. Kosten für die Bewachung städtischer Museen bei zuvor
geltenden Öffnungszeiten
BE: Fragesteller: Herr Blechschmidt, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen: Bürgermeisterin und Beigeordnete für
Soziales, Bildung und Kultur

1221/12

Es wurden keine Nachfragen und Anmerkungen zu Protokoll gegeben.

zur Kenntnis genommen

 6.2. Projektvorstellung der "Galerie 7b"
BE: Herr Dr. Beese, Fraktion SPD
hinzugezogen: Vertreter der "Galerie 7b,
Kulturdirektor

Die Vertreter der Galerie 7b verteilten zu Beginn der Präsentation einen Handzettel (liegt
dem Protokoll im Original bei) zum Kunst- und Kulturprojekt "Erfurter Ansichten".
Im Anschluss stellten die Vertreter das Projekt ausführlich vor. Die Kunst im öffentlichen
Raum soll, wenn möglich im Innenstadtbereich und nicht in den städtischen
Randbereichen, in Form von Wandmalerei erfolgen. Bei der Umsetzung werden bevorzugt
große Brand-/Giebelwände genutzt. Im Jahre 2013 soll der Beginn des Projektes in Erfurt an
mindestens 4 großen Wänden durch Erfurter Künstler vollzogen werden. Im weiteren
Verlauf werden auch internationale Künstler einbezogen.
Durch die Arbeitsgruppe Graffiti wird das Projekt befürwortet und eine entsprechende
Zusammenarbeit in Aussicht gestellt. Im Anschluss wurden beispielhaft bereits
umgesetzte Projekte anhand von Bildern vorgestellt.

Durch den Ausschussvorsitzenden Hr. Dr. Beese, SPD-Fraktion, wurde das vorgestellte
Projekt an den Gebäuden um den Schmidtstedter Knoten herum als gut und schlüssig
bezeichnet.

Weitere Nachfragen, u. a. zum Bezug der Bilder auf Erfurt, wurden durch die Vertreter
beantwortet.

6.3. sonstige Informationen



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Kulturausschusses vom 12.07.2012 Seite 5 von 5

Sonstige Information wurden nicht zu Protokoll gegeben.

gez. Dr. Beese gez. Dittmar
Vorsitzender Schriftführer


